

Precios de suscripción

En la Capital 150 pesetas al mes; fuera 6 al trimestre.

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN

Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

León, 2 de Abril de 1918

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Tarifas convencionales.
Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Precios de suscripción

Fuera de la Capital
2 pesetas al mes.

Nuestros diputados por primera vez

DON TOMÁS RODRÍGUEZ

Runruneaba con molesto sonsonete el marqués de Villabragima, la lectura de no sabemos qué actas, mientras los escasos concurrentes a la sesión del Congreso, armaban, con sus conversaciones, una zarabanda de colmena. Parecían los flamantes diputados ajenos al acto que se realizaba.

En un escaño muy cercano al banco azul, departen amigablemente los diputados electos de Sahagún y Ponferrada con Amosito Salvador, rien, se alborozan, están a tono con el resto del enjambre.

El banco azul está desierto; el Sr. Villanueva, este hombre feroz, distraído, conversa con un personaje que llegó al estrado y al cual saludó afable.

Nos recuerda el salón, aquellos tiempos felices en que acudíamos al colegio y en los que tan pronto llegaba una visita para nuestro maestro, que le obligaba a dejar la cátedra un instante, se desbordaban todas nuestras ansias mal contenidas de charlar y hacer diabluras.

Al fin, el ministro de la Gobernación Sr. García Prieto, vestido elegantemente con un chaquet impecable, entra en el salón y ocupa su puesto. Se hace por el momento más leve el murmullo. El secretario sigue su sonsonete ininteligible para los ocupantes de la tribuna que nos aburrimos profundamente.

Por la puerta, a la izquierda de la Presidencia, penetra en el salón D. Tomás Rodríguez, viste chaquet negro, tiene un porte norteamericano; con un paso lento, como si temiera interrumpir, avanza el diputado por Murias. Quisiera hurtar la mirada de unos y otros, pasea un instante su vista por el hemisiciclo y la fija en el escaño del Conde de Sagasta, no está allí el amigo entrañable, y D. Tomás se escabulle a tomar asiento junto a Felipe Rodés, que le recibe cordial y efusivo.

Encontramos acertada la colocación de D. Tomás, que permanece silencioso, atento y callado, pendiente del de Villabragima y su lectura.

D. Tomás Rodríguez es de los hombres necesarios a las naciones modernas. Hoy en día necesitamos gentes que hayan vivido febrilmente la vida del *affaire*, del negocio de la banca, de lo práctico. El ideal hoy, no es nada, si no va seguido de una practicable realidad. Al párrafo castelarino lleno de lirismo, ha sucedido la frase escueta,

concisa, el dato estadístico, la cifra concreta. A los grandes líricos han sucedido los hombres prácticos, los que por haber pasado su vida manejando intereses materiales propios, conocen las necesidades de la vida nacional. D. Tomás Rodríguez, como la mayoría de los diputados catalanes, es un hombre de estos; por esto es por lo que encontramos acertada su colocación.

Pero aparte estas condiciones sociales, que en don Tomás todos reconocen, hay una condición de su individualidad que a todos domina. Nos referimos a su modestia.

Vióse este hombre laborioso sin quererlo, arrastrado en los vaivenes de la política por un requerimiento de sus paisanos, al que no podía negarse, pero a su alma noble no pueden penetrar los odios, las pasiones alocadas por la exaltación febril de los días de lucha; como pocos siente la frase de Maura de que «la adopción del odio ajeno es la marca de la domesticidad». Él no tiene odios contra nadie, para él todos los montañeses de Murias son amigos, todos los representados tienen en él un firme paladín que defenderá la justicia de la causa con que acudan a demandar su apoyo.

Esto es ciertísimo, y que lo es, lo ha dicho él espontáneamente con sus actos, cuando triunfante, lejos de dar rienda suelta a las pasiones enardecidas con la victoria, ha puesto su comentario prudente a cierta campaña de acoso al enemigo vencido.

Así es D. Tomás Rodríguez, hijo preclaro de esta tierra de León, a la que ha sabido honrar honrándose, con su laboriosidad primero, con su ecuanimidad después, cuando ya en la cumbre le halagaron sus paisanos con el título de Diputado a Cortes de la tierra fecunda que le vió nacer.

ALONSO PÉREZ

Madrid.

SOLILÓQUO

Si hubiera tenido fe, hubiese estado en esos días en los templos, y mi bolsillo estaría ahora más hinchado que un alcalde de monterilla. Nací para pobre y hay sino sobre mi existencia.

Aun me queda un recurso en estos tiempos recios que corren; con mi gabán ajustado, con mi bastón que baila en el aire como varita de presidiario, con mis aires de

tribuno de la plebe, iré por esos centros de beocios, arregaré, y volverán las pesetas perdidas como por arte de encantamiento.

Porque a don Pánfilo no se le puede salear más; por ahora, no se ofatea el tufillo de las elecciones, y otro Agosto ¡ay! otro Agosto cuesta muchos sobresaltos, amén de que es oficio harto peligroso, aunque pro luzca buenos sueldos. En el pasado, las pasé negras; dormí en los montes, anduve errante, comí mal, y todo por no tener mi mágico bastoncito que me salvó de tantas situaciones difíciles, de tantos trances apurados.

Vida aperreada fué aquella y eso que nos ayudaron mucho los pollos ilóneos, pero temo que tenga que hacer una reprise para contrarrestar la sangría de las chapas y sanear mi fortuna que el juego se empeñó en deshacer.

¡Vivir un mes en el hotel de Puerta Castiello, tener en pleito la pelleja, y perder todo el precio de la comedia en una tarde de Jueves Santo!

Las cosas van mal, muy mal; se murió don Gámer, y con él la esperanza de entrar en eso de las reformas sociales, mesa puesta para los que adorábamos en él. El Delfín de la familia me resulta ñoño, el papel cada día más caro, el oficio de redentor del pueblo, en quiebra; ¿qué me dices a esto, bastoncito mío?

Una idea, me haré merinista; —es la solución— aun que acabe de rabiar Ricardo.

DON PRIMO DEL CASTAÑAR

Buro y a la cabeza

Para "La Demo."

No se te puede dejar, vieja loca, marcialona de mis pecados; en cuanto te soltamos la rienda te desbocas y desbarras de una manera formidable.

Fijarse lectores, que ayer mangó la tijera la marciala y se recortó un hecho escandaloso que publica *El Mundo*, de Madrid respecto a la escapada de una señorita de Lugo con un tonsurado. Y dinos, *Demo simpáitea* ¿por qué no copias los artículos aquellos famosos, del testamento de Sierra Pambley que también venían en *El Mundo*? ¿No serían más interesantes para León que esos escándalos que a nadie deben interesar? Te brindamos la idea.

Ya está la destornillada vieja de la plazuela metiendo el remo. Pues, no llama a la diputación a Cortes catalana «la más parlanchina»? Estáte segura de que Cambó y Ventosa, para asesorarse, llaman un día de estos al Príncipe Pablo. ¡Le digo a usted, guardia!

«Las Cortes ya no legislan, ya no hacen el bien...» ¡Caramba! es raro, estando allí D. Pablo debieran dar chocolate con tostada.

Y este articulito de fondo, que es de lo malo malo lo peor, se ti-

tula «Tres puño negros». Nosotros creímos que se trataba de las tres Ces.

Y al final peripatética dice la marcialona ya despenada del todo, hablando (¡agarrarse!) del acta de Vitorica, por Cáceres, aprobada en el Supremo:

«Y ahora el acta llena de protestas, se lava en el Jordán del Supremo, y para esto se vence una dictadura, se forma un Gobierno nacional y se calma la ansiedad de la opinión.»

¡Ay! qué miedo. No parles tan en serio que te pones más cursi, marcialita que un caballero quitándose los calcetines. ¡Mecachis en... y qué cursi te has ponío!

IÑIGO

INFORMACIONES DEL MOMENTO

Volvió la alegría

Tras los días tristes de Semana Santa, en los cuales las damitas madrileñas después de revolver el fondo de sus armarios sacaron la ropita de cristianar, tocando sus cabecitas con la clásica mantilla de blonda negra o blanca, volvió la alegría a las calles de la Villa y Corte.

Sin teatros, casi sin tranvías, sin coches ni automóviles, y hasta sin sol que no parece sino que también el astro rey quiere guardar estos días el recogimiento y la humildad que impone la religiosidad por la tradición, Madrid parece una ciudad apagada, no escuchándose más ruidos que el rún-rún de las conversaciones.

Lo único que no domina a las mujeres, ni aún en los días de Semana Santa es la virtud del silencio.

La animación es extraordinaria; tanto que en las calles más céntricas apenas si podía darse un paso, aún habiéndose cortado la circulación de vehículos por las de Alcalá, Mayor, Montera y Puerta del Sol y teniendo por tanto las devotas toda la calle por suya.

Cada mujer se va, estos días en las iglesias, pidiendo para los pobres e instituciones benéficas que siente uno no ser rico para poder ir echando algo en cada bandeja. ¡Qué caras, Dios mío! ¡Qué caras!... qué caras les salen a los pollitos las solemnidades de esos días en que la iglesia celebra la Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Porque no está bien que los pollos bien se excusen de acudir a los actos de los templos para saludar a sus amistades femeninas y aumentar con sus óbolos las limosnas depositadas en las mesas peitorias. Y por si pudiera olvidarse, las mismas damas se encargan de poner en Correos los días antes perfumadas y coquetonas tarjetitas que dicen así:

«Mi distinguido amigo: El Jueves Santo, me tiene usted pidiendo para los pobres, de siete a ocho, en una de las mesas peitorias de San Ginés. Tendré mucho gusto en verle por allí y obtener la caridad de una limosna. No sea usted ingrato.»

Si la dama es fea, la cortesía y las conveniencias sociales obligan a uno a ir donde se le llama, y si es bonita, entonces se apresura uno a ir al templo, vaciar los bolsillos en la bandeja y salir dando gracias a Dios por el peso que le han quitado a uno de encima.

En los Madriles hay pocos fe-

tejos callejeros. Solamente el Viernes Santo se verifica en el barrio del Arenal y calle Mayor la Procesión del Santo Entierro.

Y cuando el sábado, muy de mañana, los centenares de las Iglesias de aquí comienzan a tocar a gloria, van despertándose las bellas devotas madrileñas y volviendo a revolver en el fondo de sus armarios, para sacar los trajes de Primavera y las mantillas de madroños, y los mantones de manila.

Los trajes de primavera han de lucirse en la inauguración del Circo de Price, solemnidad teatral que se celebra con toda pompa aristocrática, amén de los numerosos estrenos que en otros teatros tienen lugar.

Después sigue toda la alegría

de la primavera madrileña, con sus veinte corridas de toros, sus funciones teatrales, la esplendidez de sus paseos y la aristocrática reunión en el Hipódromo por las Carreras de Caballos.

Las damas ya no descansan, ni pueden guardar sus trajes ni devolver a sus cajas del Banco las joyas de su adorno, porque las fiestas se suceden sin interrupción y con la aproximidad del estío se imponen los preparativos.

San Sebastián, Santander, Biarritz etc., aguardan a nuestras aristócratas que, allí como aquí, han de lucir día tras día sus arosos palmitos y sus formas gallardas y sus ojos elocuentes.

MIGUEL ESPAÑA

REMITIDO

SIN EUFEMISMOS

Son así

Por fin, señores del parche, salió aquello, y aquello es algo que, sin honores de artículo, se publicó ayer en la vieja *marciala*, con el título de «Remitido».

Y lo afirma «Un leonés y republicano», lo cual no deja de ser un descubrimiento importante.

El neófito paladín de los fieros revolucionarios ¿...? apunta con sus inocentes fechas al léxico y hunde las extremidades inferiores de lo lindo.

¿Hasta donde? Hasta donde us ades quieran.

Parece que al anónimo remitente no le sentaron bien los verdades publicadas en uno de los pasados números, y decidió confeccionar (a guisa de protesta) o pidió que le confeccionasen... algo para darlo a la publicidad. Caray, caray. Ya tiene la grufona un desfacedor más de entuertos.

Pero ese polichinelo del republicanismo se le olvidaron, en el supuesto de que obre con sinceridad, todas las cosas que desde la aparición del periódico venimos diciendo, como son las confabulaciones, políticamente vergonzosas, de republicanos, socialistas y conservadores; el abandono en que dejaron a los obreros, a quienes en el mes de agosto arrastraron a una lucha fratricida, dejándoles sin medios para atender siquiera a las mas perentorias necesidades; no conteste a las reiteradas preguntas hechas sobre el

ideal que profesan, no nos dice si son republicanos, socialistas, u otra cosa cualquiera; sólo le parece mal que ponderemos la obra caritativa de nuestro querido amigo y jefe político, el señor Conde de Sagasta.

Y a renglón seguido habla del amor republicano por las obras de caridad, pondera la ayuda prestada a los necesitados, con una frescura propia de quien se atreve a escribir tales cosas.

Nosotros, para evidenciar mejor la falta de preocupación de los republicanos por el proletariado, copiamos a continuación una noticia publicada ayer por nuestro estimado colega *Diario de León*.

Dice así:

Caridad

«Las personas de buenos sentimientos pueden ejecutar un acto de caridad socorriendo a

un anciano matrimonio que se encuentra en angustiosa situación en la calle de Herreros número 33, 2.º, o bien entregando los donativos en nuestra redacción.»

Con tan triste motivo, anatematizamos una vez más la vil conducta de los vívidores que, lanzando a una huelga insensata al incauto ferroviario, hijo de este matrimonio, privaron del sustento a estos ancianos padres al quedar su hijo en la calle.»

Esta muestra acredita la brillante botonadura de los archipampanos de la revolución, que tuvieron la habilidad suficiente para engañar a los crédulos ferroviarios, abandonado ahora a sus propias fuerzas por quienes debieran dar pruebas elocuentes de amor a los trabajadores.

¿Por qué no dice una sola palabra de esto? El incauto, el barbilindo, hace platicos con tres cifras, como si fueran tres pilares inatacables.

Ya hablémos con mas detenimiento de las dos primeras y tendrá ganas de que terminemos interesantes narraciones.

Se lo prometemos. Vea cómo «XX» no se calla porque «Un leonés y republicano» lo quiere. En cuanto a lo del Ayuntamiento, crea que tenemos muy en cuenta las cuentas famosas de aquella época, no muy lejana, en que los republicanos hacían de alquimistas con los fondos municipales.

¿Qué tal, si nosotros se los ajustásemos?

XX

De Santa Lucía de Gordón

Círculo Recreativo

El día de Pascua de Resurrección, abrió su Salón teatro, después de haber sufrido una completa transformación en su decorado, por el joven *amateur*, pintor escueuógrafo, D. Santiago F. Guerra.

El Cuadro Artístico del mencionado Círculo, como primera de la serie que piensa representar en la presente temporada, puso en escena el aplaudido sainete cómico, de los señores Abati y Reparaz, escrito sobre el pensamiento de una obra alemana, titulada «Los hijos

ANIS APOLO

NO NECESITA RECOMENDARSE, SU BONDAD
— Y FINURA SON SUFICIENTE GARANTÍA —

CHAYVIALLE Y CALZON

JESÚS Y MARÍA, 17.—MADRID

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEON
REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA
Del Fertilizador Radiactivo H. B. G.
De la Compañía Trasatlántica de Barcelona.
ABONOS QUÍMICOS
Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.
Riquezas garantizadas

LA CENTRAL

AGENCIA GENERAL DE TRANSPORTES
SERVICIOS COMBINADOS
MUDANZAS
INFORMACION FERROVIARIA
MARTIN CASTAÑO
Azórate, 4 LEON Teléfono 106

BOLSAS DE PAPEL DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS IMP. MODERNA, CERVANTES, LEON NUM. 3

artificiales», representado por los señores siguientes:

D. Gabino Hernández, Silverio Muñiz, Luis Navarro, Florentino Ordóñez, Santiago F. Guerra y Manuel Ordóñez.

Señoritas Hortensia Sánchez, Isabel Navarro, Rogelia Herrero, Natividad Pérez, Carmen Navarro y Adoración Sánchez. Apuntador, D. Adolfo Fernández.

A las nueve dió principio la función con un llenazo inmenso, pues aquello más bien parecía una pía humana.

Por la distinguida Srta. Elisa Ordóñez y el competente profesor de música de la localidad, D. Zósimo Domínguez, fué ejecutado al piano, a cuatro manos, el bonito pasodoble «Suspiros de España», por el que fueron premiados con merecidos aplausos.

Las bellas y distinguidas jóvenes que trabajaron, lo hicieron con mucho amor, tanto, que fueron felicítimas; la Junta Directiva creo las obsequió, en justa reciprocidad a su labor merítisima.

Los actores, jóvenes distinguidos, cosecharon muchos eplausos, pues a pesar de ser novicios en el arte dramático, supieron encarnar el papel que representaron.

Nunca en mi humilde misión de cronista, me ha gustado herir susceptibilidades, pero mi sinceridad me obliga a decir que Hortensia Sánchez dominó la escena superiormente, que Carmencita Navarro lo hizo muy bien, augurando que si sigue cultivando el arte cómico, la esperan merecidos triunfos; colosal, el simpático Hernández, aunque él sufrió mucho por lo alónico que se encontraba, y por último, muy superior, D. Silverio Muñiz; repito no vean los demás intérpretes en estas excepciones, nada que pueda molestarles, sino por el contrario, sirva de estímulo para lo sucesivo, ponerse a la altura de sus competentes maestros, lo cual se logra con buena voluntad.

Terminada la función teatral, se improvisó un animado y honesto baile, donde los jóvenes de ambos sexos se divertieron a la vez, al compás de las armoniosas notas del manubrio, y en esa actitud, los dejó el que esto escribe, a la una de la madrugada.

Reciban mi sincera felicitación la digna junta directiva, particularmente D. Ignacio Navarro, que se molestó mucho porque el público saliera complacido, los directores e intérpretes de la obra representada, a los cuales aconsejo prosigan la marcha emprendida si quieren cosechar honra y provecho, pues es obra cultural que no sólo valdrá para ellos, sino para el pueblo, pues todas aquellas personas que tengan posibilidad de presenciarla, tendrán muchas ocasiones de aprender algo nuevo, sobre todo, si van adornadas con el aroma de la moralidad.

RAMÓN RODRIGUEZ
Gijón, 1-4-1918.

POR LEÓN

Y POR UNA SOLA VEZ

Por una sola vez y para contestar al leonés y republicano que ayer habla en La Democracia de las obras de caridad que practica el Sr. Conde de Sagasta, vamos a decir dos palabras que sienten el definitivo concepto que nosotros tenemos de estos asuntos.

Como particulares, creemos que la caridad bien practicada ha de ser algo silencioso y callado que satisfaga al espíritu y no sea fundamento de vanidad.

Como leoneses, estimamos que es un disparate, un disparate, hacer lo que hace La Democracia, o sea, acoger en sus columnas las lamentaciones de un emberrenchinado antimercenista, que en vano intenta molestar la voluntad que de ejercer desinteresadamente la caridad, siente el Conde de Sagasta.

Este es el proceder de un mal leonés, y La Democracia se pone al servicio de una mala causa, en perjuicio de los pobres de León.

Para el articulista dos palabras, y ya es mucho dar a quien es tan mal leonés como buen farfante republicano.

1.º No le hace falta a usted conocer las obras de caridad que el Sr. Merino hace, porque no las hace para que usted las conozca, ilustre republicano, que no será su apoderado, ni seguramente su heredero.

2.º Si fuera cierto, como usted, con notoria maldad escribe, que el Sr. Merino dió esas pesetas con fines electorales (creo el ladrón...) habría suprimido la

entrega tan pronto pasó el periodo electoral, lo que no ha hecho.

3.º Sepa el republicano leonés, más cínico e ignorante que calienta el sol, que el donativo apreciable de la Casa Beneficencia, no se debe a los señores Flores, sino a la esposa difunta de uno de ellos, que dejó el donativo para tal objeto, y que tenía la menor cantidad de Flores posible; era ciuda de Villalba.

4.º Y en cuanto al filántropo Sierra Pambley, sepa el leonés y republicano, tan audaz como desaprensivo, que hemos sido siempre los primeros en alabar su munificencia y que deploramos muchísimo que su extraño testamento, en litigio algún tiempo, no haya quedado lo diáfono que sería de desear. Ello es muy interesante para el pueblo de León, donde aún suena en todos los oídos aquello de chantagistas lanzado al rostro de honrados y legítimos herederos, insulto cuyo fundamento quedó bien claramente explicado en un interesante folleto que usted debe leer.

Por lo demás, hagan en buena hora los republicanos cuantos donativos deseen, que ni La Democracia ni sus colaboradores podrán decir que jamás hayamos censurado, ni por incidencia, semejantes actos, conducta que se diferencia bastante por cierto, de la empleada por los republicanos, en este asunto del donativo de las 100 pesetas, que hace el Conde de Sagasta, cuyo altruismo no se quebranta por estas pequenezes, y cuya honradez está por encima de la de muchos austeros, y desde luego al más alto nivel de la más alta de los republicanos todos.

CAFÉ CONCERT-PARIS

TODOS LOS DÍAS
Magníficos Conciertos por Señoritas
TARDE Y NOCHE

NOTICIAS

Recepción

El Sr. Gobernador civil, ha atendido los ruegos que desde estas columnas le hemos hecho, para que sea recogida una mendiga llamada María Escudero Diaz, natural de Toledo, la cual tiene perturbadas sus facultades mentales.

El Sr. Gobernador ha ordenado sea recogida en el Hospicio, hasta obtener contestación del Gobernador de Toledo, ordenando lo que debe hacerse con dicha mujer.

SE TRASPASA

Sombrerería y otros artículos Calle Fernando Merino, 11. Condicionen la misma.

Casa de socorro

Es este benéfico establecimiento, ha sido curado Emilio Isa, de dos años, de una herida contusa en la región frontal, de pronóstico leve.

Ca. Villabispo

Ayer se celebró en el inmediato pueblo de Villabispo, la fiesta de su patrono, por lo que se trasladaron a dicho pueblo muchos jóvenes de esta ciudad, no viéndose la fiesta tan concurrida como en años anteriores debido al mal tiempo.

En el lugar de costumbre se celebraron bailes de organillo y los clásicos del país.

POR FIN

se pueden tomar en León vinos de pura uva, gracias a las BODEGAS LEONESAS, establecidas en la Gioieta de Guzmán el Bueno, número 4, que tienen allí sus depósitos de venta.

Vino insuperable a 18 REALES 16 litros.—Servicio a domicilio.

Vacante

Se halla vacante la plaza de Inspector de Higiene y Sanidad pecuaria de Ayo de Vidriales, siendo el plazo para solicitarla de quince días.

Fiesta

Hoy celebra la fiesta de su patrono la parroquia de San Marcelo. Con tal motivo los jóvenes de la misma han organizado bailes públicos, celebrándose ayer el primero en la plaza del Teatro, el cual estuvo muy animado.

Necrología

Ayer falleció a los 33 años de edad, don Gregorio González García, fogonero del Ferrocarril del Norte.

El entierro se verificará hoy martes a las cinco y media de la tarde.

A su afligida viuda doña Casilda Moraga y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

MOTOCICLETAS HARLEY-DAVIDSON

Unas que han ganado los primeros premios del Campeonato Español representando en esta provincia, Antonio Mijang, Fandiñón-León

Asociación Leonesa de Caridad

El Excmo. Sr. Conde de Sagasta, de su suscripción semanal, 100 pesetas.

Ruego

La familia de doña Agustina Martínez González, nos ruega hagamos presente su testimonio de gratitud a todas cuantas personas asistieron al entierro de dicha señora, y ruega la perdonen si por olvido involuntario, disculpable en estos casos, alguno quedó sin recibir aviso.

Anuncio oficial

Vacante, por fallecimiento, la plaza de Ordenanza de la Alcaldía y Secretaria de este Excmo. Ayuntamiento, se anuncia su provisión con arreglo a las condiciones aprobadas por la Excmo. Corporación, que se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal, por término de ocho días, a contar desde mañana, debiendo los aspirantes presentar sus solicitudes dentro del plazo indicado.

Le n 2 de abril de 1918.—El Alcalde, F. Valderrama.

Academia «L'AVANTAGE»

Clases de Francés, Caligrafía, Teneduría de Libros y Dibujo lineal, por ANGEL FERNANDEZ LANDEIRA Profesor de Francés de la Escuela de Artes y Oficios.—Alfonso XIII, 21. Lecciones a domicilio.

Citación

No habiendo comparecido a ninguna de las operaciones del reemplazo actual, se cita a los mozos siguientes que pertenecen al Ayuntamiento de Truchas para que comparezcan en aquella alcaldía a fin de no ser clasificados como prófugos:

José María Cañueto, Miguel Carbejo, Vicente Arias González, Francisco Arias Miguélez, Constantino R. Rodríguez, Carlos Calvo Presa, Domingo Alonso Alonso, Toribio Carbejo Callejo, Miguel Lorenzo Fernández y Juan Fernández Pérez.

Teatro

Hoy martes se celebrará función en el teatro a las siete y a las diez.

Se estrenará la más sugestiva película de la copiosa producción de la casa Pathe en Norteamérica titulada «Rayo de Sol».

También actuará el notable y aplaudidísimo dueto cómico, «Los Guayarminos» y la simpática canzonetista, Conchita Mendizábal.

Se desea

BÁSCULA CARRON.—Se desea comprar de 6.000 a 8.000 kilos. Dirigi se a Amargu Artega.—Bilbao.

De sociedad

Procedente de Lugo ha llegado a esta ciudad, acompañado de su distinguida familia, don Eduardo Reija Mora, interventor de Hacienda, recientemente nombrado para esta provincia.

Desearnos que su estancia entre nosotros le sea grata.

Si queréis tener salud y hacer bien vuestras digestiones, tomad el café marca EL CAFETO. Pedirlo en los mejores establecimientos de ultramarino.

Audiencia

En la Audiencia se vieron esta mañana dos juicios orales. Uno, del Juzgado de La Bañeza, contra José Alvarez, acusado por el delito de disparo, a quien acusó el Sr. Fiscal, deteniéndole el señor Mollada.

El otro era del Juzgado de Sahagún, por el delito de estafa, seguido contra Eusebio Minguez, Avelino González y Catalina Balbuena.

Acusó el Sr. Fiscal, y defendió a los procesados los señores Zuloaga y Villanueva.

Ambos juicios quedaron pendientes de sentencia.

AMA DE CRÍA

Leche de seis meses para casa de los padres. Informes dirigirse al señor casero de Bardón, Saita Marina del Rey.

Para los ferroviarios

Esta tarde a las siete y media, tendrá lugar en el Centro Obrero Leonés, (Instituto, 20) una reunión en la que harán uso de la palabra los propagandistas agustín Díez, presidente del Sindicato Católico de Ferroviarios, y Vicente Ruiz, secretario de la Federación de Mineros católicos de Asturias.

Clinica operatoria del Dr. CODERQUE

Sala de operaciones para intervenciones asépticas. Habitaciones para los operados.

Sierra Pambley, 9—LEON. —Teléfono núm. 64.—

Doble desgracia

Según noticias recibidas, en un tren descendente de Astorga a Benavente estuvo a punto de ocurrir una doble desgracia.

Venia en dicho tren una joven que traía en brazos una niña de

corta edad, y al ir a asomarse a la ventanilla, hallándose esta abierta, tuvo la desgracia de caer sobre el terraplén con la criatura en los brazos.

Los demás viajeros se apercibieron de lo ocurrido, e hicieron uso de los aparatos de alarma logrando que parase el tren, siendo recogida la joven y la niña las cuales fueron colocadas en un coche hasta llegar a Zamora, donde se las trasladó al Hospital, practicándoseles la primera cura.

Dicha joven se llama Joaquina Galbán, de 19 años, vecina de Benavente.

Según los médicos, tanto la Joaquina como la criatura se hallan en estado bastante grave.

Alarma

En España y en esta capital, extraña sobremanera que se puedan vender muebles tan económicos como lo hacen en la plaza de las tiendas, 4 y 6, León.

SASTRERÍA ORDÁS

BAYON, 8, PRINCIPAL

Denuncia

En la Inspección de vigilancia ha denunciado D. Antonio Mijang, industrial de esta plaza, a un sujeto llamado Benigno Felguero, natural de Oviedo, el cual, sacó del garaje del Sr. Mijang un automóvil alquilado por doce horas el día 15 del pasado mes de marzo, y hasta la fecha no le ha devuelto, ignorando el paradero del auto.

Doctor L. Fernández Selva

Especialista en enfermedades de la piel y gémto urinarias. De las Clínicas del Dr. Azúa, en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Ordoño II, letra D., pral. Consulta de diez a una

Ayuntamiento

Mañana no habrá sesión en el Ayuntamiento, por no figurar en el orden del día más que el estado de fondos

Homenaje

La Junta constituida para organizar un homenaje en honor de don Francisco Fernández Bianco de Sierra Pambley, acordó en sesión de 2 del corriente, reunir las cantidades recaudadas y rogar a los señores que deseen contribuir, que ingresen sus donativos en la casa del señor Tesorero D. Eulogio Crespo, hasta el 1.º de mayo próximo, en cuya fecha queda cerrada la suscripción.

MEMBIELA

— Médico —

Consulta Calle Fernando Merino, 7, 3.º, de las 19 a las 21

Contribución

Durante el mes de mayo próximo, se formarán en el Ayuntamiento de Valencia de don Juan, los apéndices al amillaramiento de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, y el de edificios y solares, para formar los repartimientos de la contribución del próximo año de 1919.

Los contribuyentes de aquel término que hayan sufrido alteraciones en su riqueza imponible, pueden prestar las reclamaciones que crean conveniente, durante el plazo de 15 días,

PARA ULTIMAS CREACIONES EN
Corbatas, Guantes, Camisas, Paraguas y Artículos de regalo
LA PERFUMERIA CASA PRIETO CERVANTES, 1

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

ULTIMA HORA

(Madrid, 2 a las 3 tarde)

Consejo de ministros

En el Consejo de Ministros celebrado a las cinco de la tarde de ayer, se trataron varios asuntos, especialmente la provisión de las diez senadurías vacantes, la combinación de gobernadores, que es más extensa de lo que en un principio se creía, y diversos acuerdos sobre el plan parlamentario que se ha de seguir.

También se trató con alguna extensión, de la concesión de la amnistía, proyecto que será elevado al Consejo de hoy.

La situación en Barcelona

Los informes recibidos de las Autoridades de la ciudad condal, acusan perfecto estado de tranquilidad, siendo favorables para que se levante la suspensión de garantías.

De esto se tratará por el consejo de Ministros, para resolver en un plazo muy breve.

Ministro enfermo

El señor Besada, no ha podido ir al Ministerio por hallarse enfermo; pero ha experimentado gran mejoría en su dolencia, y asistirá al Consejo de Ministros que se celebrará hoy.

El señor Cambó

El ministro de Fomento, señor Cambó, hizo varias visitas en Barcelona a caracterizados amigos.

Ayer salió para Madrid, llegando esta mañana.

Conferencia

Han celebrado una extensa conferencia el Presidente del Consejo de Ministros, y el ministro de la Gobernación.

Se supone que los señores Maura y García Prieto, han tratado de la combinación de Gobernadores de varias provincias.

Una visita al señor Ventosa

Una comisión de buñerros asturianos visitó anoche al Comisario General de Abastecimientos señor Ventosa, para celebrar una conferencia sobre la tasa de los carbones.

Mañana celebrarán otra entrevista, en la que se cree que

tomarán acuerdos definitivos.

La comisión salió muy satisfecha de la cordial acogida que la dispensó el señor Ventosa, quien ofreció estudiar rápidamente el asunto para resolverlo.

La comisión de incompatibilidades

La comisión de incompatibilidades del Congreso aún no ha tomado acuerdos sobre las actas de Llanos y Santa Cruz de Las Palmas, creyéndose que lo hará en breve.

Quedan en el Supremo quince actas por dictaminar.

Distritos castigados

Han sido castigados a quedar sin representación parlamentaria los distritos de Duroca y Catalunya.

Más actas

Se han recibido más actas dictaminadas por el Supremo para que resuelva la Comisión de incompatibilidades.

Vapor torpedeado

Ha sido hundido por dos submarinos alemanes el trasatlántico «Amazón».

Más detalles

El trasatlántico torpedeado hacia el viaje de Vigo a Lisboa y Liverpool.

Iba custodiado por dos cazatorpederos ingleses, uno a cada costado.

De pronto dos submarinos alemanes dispararon contra el barco hundiendo rápidamente.

Los cazatorpederos abrieron inmediatamente el fuego contra los submarinos, creyéndose que lograron hundirlos.

Los buques de guerra ingleses se dedicaron a recoger a los naufragos del trasatlántico «Amazón».

Se recuerda que este vapor llegó a Vigo en su último viaje después de haber sostenido un combate con un submarino alemán.

Murcia

El alcalde de Murcia telegrafía al Gobierno, comunicándole el conflicto que se avecina en las minas, a con-

secuencia de la falta de explosivos.

Este conflicto es debido al mal servicio de transportes, pues se da el caso de que los explosivos enviados hace varios meses llegaron con muchísimo retraso.

El gobernador telegrafió al Presidente del Consejo, rogándole que atienda rápidamente a la resolución de este conflicto, que produce enorme trastorno en aquella provincia.

Muchos obreros se hallan sin trabajo, y quedarán en la calle la mayor parte de los que hoy tienen ocupación en las minas.

Parricidio y suicidio

Comunican de Bilbao que en un taller de ebanistería situado en la calle de Lelesma, ha ocurrido un sangriento suceso que ha llenado de consternación al vecindario.

El hijo del dueño de la ebanistería se presentó a su padre pidiéndole dinero para atender a las necesidades de su casa, pues se hallaba enfermo del pecho e imposibilitado para ganar el sustento.

El padre se negó terminantemente, entabándose una violenta disputa entre los dos.

Llegó a tales términos que el hijo acometió furiosamente a su padre, hiriéndole gravemente.

Cuando vió a su padre en el suelo, el agresor Maximino, se disparó dos tiros de revólver en la cabeza, cayendo al suelo bañado en sangre.

Una niña de corta edad que entró en el taller comenzó a pedir socorro a grandes voces, acudiendo varios vecinos y una pareja de seguridad, trasladando a los heridos a la casa de Socorro donde se les practicó la primera cura.

El estado de los heridos es de gravedad.

La Epoca

«La Epoca» publica una nota oficiosa, hablando de las relaciones comerciales con América.

Cree que el veto impuesto por los submarinos alemanes será transitorio, pues así se lo han dicho en las oficinas de la Trasatlántica.

Indice de «La Gaceta», HACIENDA

Real orden ampliando la habilitación del puente internacional de la Avenida de Francia en Icaña.

ADMINISTRACION CENTRAL

Señalamientos de pagos y entrada de valores.

INSTRUCCION PUBLICA

Disponiendo que en la Sección de Archivos, Bibliotecas y Museos de este Ministerio se abra una información pública sobre la celebración de convenios de Propiedad intelectual y la mejora de los existentes entre España y las Repúblicas Ibero-Americanas.

GUERRA

Relación de destinos vacantes.

GOBERNACION

Relación de los individuos nombrados a propuesta del Ministerio de la Guerra para los destinos que se indican.

BANCO MERCANTIL

Depósitos en custodia

Por la custodia de depósito, se cobran:

Dos por mil anual sobre los intereses para los valores que devengan interés fijo: minimum 0'10, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, le son abonados directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.

Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fuesen reclamados.

Cédulas de Confesión, Comunión y Examen

se imprimen al minuto en la Imprenta Moderna. enviándolas a vuelta de correo.

Precios muy reducidos Alvarez, Chamorro y C.^a

NUEVA JOYERIA ERUNDINO NAVA
CARDILES, 20

LA IMPERIAL



Nuevos modelos de calzado para la próxima temporada

Inmenso surtido en zapatos para señora, última novedad

SUCURSALES EN MADRID, BILBAO Y SAN SEBASTIÁN
EN LEÓN: Fernando Merino, 10 y 12

Bodegas leonesas

BERMEJO Y SORIANO

Glorieta de Guzmán, 4. -- LEON

Venta al por mayor de vinos Tierra, Toro, Valdepeñas y Blanco de la Nava, garantizando la pureza de los mismos. Servicio a domicilio en cualquier clase de envases. Para comodidad del público recibimos encargos en Serranos, 7. -- Cardiles, 7, «El Cielo», y Cuesta de Carbajal, 6. Se sirven pedidos a cualquier pueblo de la provincia y fuera de ella, haciendo a los taberneros precios excepcionales.

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones. Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos. Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos. Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

PIANOS Sublime marca R. MARISTANY de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años. Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad ni precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento o pedir detalles a su dueño.

DON ELADIO SANTOS

ALFONSO XIII, 18 -- LEÓN
Diariamente, novedades musicales

Joyería y Platería ANGEL MENDOZA
CARDILES, 4 (frente a la farmacia del Dr. Peña). -- LEÓN
Relojes de oro marca Longines, garantizados, de pulsera y bolsillo para señora y caballero. Pulseras de pedida, aderezos y cuanto se relaciona con la joyería, presentándose la pedrería suelta para elegir. Cadenas oro 18 kilates para señora y caballero a 4 pesetas el gramo, con modelos a gusto del cliente. Especialidades en artículos para regalo, Medallas de oro y plata, Monederos. Se toma plata vieja a cambio de nueva.

MANUEL BENEITEZ - SUCESOR DE LUISA QUIROS

ULTIMAS NOVEDADES

en Camisería Corbatas y Guantes. -- Gran surtido en bisutería

Perfumería de las principales marcas nacionales y extranjeras

ARTICULOS PARA REGALO

PARAGÜERIA

ALMACÉN: Alfonso XIII, núm. 5

MUEBLES LEON

FÁBRICA: Carretera de Santa Ana

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, Despachos, Saloncitos, Gabinetes, Sillería, Colgaduras, Cortinajes.

Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa

ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERÍA.

CESAR GAGO

Se garantiza la solidez de los muebles construidos en esta Casa.

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO TODOS LOS ARTICULOS PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO

Extensas colecciones en pañería del país e inglesa. Lo más selecto en pelotería, paños, terciopelos, lanas y Gamuzas para vestidos y abrigos de señora
Blusas y abrigos de punto = Sección de ropa blanca.

Números premiados en el mes de Febrero: 964 y 1.050.—Teléfono 129

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

49 años de existencia:

Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra.—Oficinas: Julio del Campo, núm. 6.—Teléfono núm. 98.—LEÓN

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios
FUNDADA EN 1828

Domicilio social: en el Palacio de su propiedad
Place Vendôme, 9.—PARIS

Capital social.	10.000.000
Capital desembolsado.	2.500.000
Reservas según balance de 1916	28.252.607
Capitales asegurados.	29.122.000.000
Primas cobradas en el año 1916.	58.618.000
Sinie tres pagados desde el origen de la Compañía.	56 millones.

Subdirector apoderado en esta provincia, D. Manuel Benito Jimeno, Corredor de Comercio, Colegiado y Procurador de los Tribunales civiles y eclesiásticos.

Oficinas en León: calle de Bayón, núm. 3
(frente al Banco de España).

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

Capital social. pts 15.000.000'00
Capital desembolsado. 3.750.000'00

Reservas en 31 Diciembre de 1916 y comprendidos los reaseguros. 40.051.115'75

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades hasta 31 de Diciembre de 1916

Pesetas setenta y cuatro mil novecientos noventa y cinco con veinte céntimos

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. Tejerina y C.ª, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18 y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

LA MUNDIAL

(SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS)

Dirección: MADRID, Alcalá, 17

CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscripto.
504.235 pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1.º Abril 1912 efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1900

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO

Seguros de ganado

ROBO, HUERTO Y EXTRAVÍO

SUCURSALES DE LA MUNDIAL

Valencia-Albacete-Barcelona-Sevilla-Santander-Zaragoza

Aprobado por la Comisaría general de Seguros

LA REGULADORA LEONESA

CARBONES VINOS SIDRAS

Galleta de la provincia.	Vinos legítimos de Valdepeñas.	Sidra natural de Asturias, a 4 pesetas la docena de botellas, servidas a domicilio.
Ovoides de Santa Lucía.	Toro, Valdeyambre y licores de todas clases.	
Menudos para fraguas.	Vermouth Cinzano.	
Cribados de 1.ª		
Cok doméstico extra.		
Encina superior.		

SE GARANTIZA EL PESO Y LA MEDIDA

Cascaleria, 1.—LEÓN

Imprenta Moderna

de ALVAREZ, CHAMORRO Y C.ª

LIBRERIA, || PAPELERIA, || OBJETOS DE ESCRITORIO
TALLERES: CERVANTES, 3

LA INDUSTRIAL LEONESA

FABRICA DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS PARA SOPA

Hijos de Cayetano González León

Despacho: Zapatería, 14; Teléfono núm. 27

FABRICA CARRETERA DE ZAMORA

(Detrás de la Estación) Teléfono número 28

El Porvenir de León

diario independiente

Decano de la prensa de esta provincia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital, 1,50 ptas. al mes

Fuera 6 " al trimestre

ADMINISTRACION: CERVANTES NÚM. 3.—LEÓN

Imprenta Moderna

Encuadernaciones.—Cervantes, 3

TELÉFONO NÚM. 163

Trabajos tipográficos

a uno, dos o más colores.

Librería, Papelería

Objetos de escritorio.—Cardiles, 5

Libros rayados de todas clases

Estuches de papel, etc.

Se vende una Guillotina usada, un Marco para muestra de 4 metros y 1/2 de largo, por 1/2 de ancho.

Informes, en esta Imprenta.

e vende Papel Manila a 7'50 petas. resma en la Imprenta Moderna, Cervantes, 3 y Cardiles, 5.—LEÓN